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Η ΑΝΕΓΕΡΣΗ ΝΕΟΥ ΚΑΘΕ∆ΡΙΚΟΥ ΝΑΟΥ ΣΤΗΝ ΠΑΦΟ ΘΑ 
ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΣΕΒΕΤΑΙ ΤΑ ΤΟΠΙΚΑ ΣΧΕ∆ΙΑ ΚΑΙ ΤΟΝ ΙΣΤΟΡΙΚΟ 

ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΤΗΣ ΠΑΦΟΥ 
 

 
Με αφορµή την υποβολή από τη Μητρόπολη Πάφου αίτησης για πολεοδοµική άδεια κατά 

παρέκκλιση, για ανέγερση νέου Καθεδρικού Ναού της Πάφου εντός του ∆ηµόσιου Κήπου, το 

ΕΤΕΚ καλεί τη Μητρόπολη και το ∆ήµο Πάφου να εξετάσουν το θέµα της ανέγερσης νέου 

Καθεδρικού Ναού µέσα σε πνεύµα συνεργασίας και µε µόνο γνώµονα το µακροπρόθεσµο 

όραµα για διατήρηση και ανάδειξη του ιστορικού κέντρου της Πάφου. 

 

Η χωροθέτηση νέου Καθεδρικού Ναού στην Πάφο θα πρέπει να βασίζεται σε επιστηµονικά 

κριτήρια, βάζοντας σε δεύτερη µοίρα θέµατα ιδιοκτησιακού καθεστώτος. Τα τοπικά σχέδια, 

µέσα από µακρόχρονη επιστηµονική τεκµηρίωση εντόπισαν και συνεχίζουν να εντοπίζουν την 
µεγάλη έλλειψη χώρων πρασίνου στα αστικά κέντρα της Κύπρου και την επιτακτική ανάγκη 

αύξησης τους. Η κατάργηση έστω και µέρους ενός υφιστάµενου, θεσµοθετηµένου µέσω του 

Τοπικού Σχεδίου Πάφου αστικού πάρκου, αντιβαίνει στην όλη φιλοσοφία και το όραµα των 
τοπικών σχεδίων, που είναι τα επιστηµονικά εργαλεία που µπορούν να αντιµετωπίσουν τις 
ανάγκες ανάπτυξης της πόλης σφαιρικά. 

 

Ειδικά ο ∆ηµόσιος Κήπος της Πάφου, δεν είναι ένας απλός χώρος πρασίνου αλλά το ιστορικό 

αστικό Πάρκο της Πάφου που αποτελούσε πόλο έλξης των ∆ηµοτών της και εξακολουθεί να 

είναι αναπόσπαστο µέρος του ιστορικού χαρακτήρα του κέντρου της. Η ευαίσθητη περιοχή 

του ∆ηµόσιου Κήπου θα πρέπει να διατηρήσει τον ιστορικό χαρακτήρα της, να αναδειχθεί και 
να συνεχίσει την πορεία της στον 21ο αιώνα. 

 

Οι κατά παρέκκλιση πολεοδοµικές άδειες θα πρέπει να δίδονται µε φειδώ και µόνο εφόσον 
πληρούνται τα κριτήρια που προνοεί ο νόµος. Στην περίπτωση του ∆ηµόσιου Κήπου, η 

ανάγκη ανέγερσης ενός οποιουδήποτε κτηρίου µεγάλου µεγέθους, πέρα από τις 
περιορισµένες εγκαταστάσεις που προσβλέπουν να εξυπηρετήσουν τη λειτουργία του ως 
αστικό πάρκο µε τον ίδιο τρόπο που λειτουργούσε µέχρι πρόσφατα, δεν τεκµηριώνεται. 
 

Για τους πιο πάνω λόγους το ΕΤΕΚ τάσσεται κατά της ανέγερσης οποιουδήποτε µεγάλου 

κτηρίου εντός του ∆ηµόσιου Κήπου της Πάφου. Παράλληλα, το ΕΤΕΚ καλεί τη Μητρόπολη 

Πάφου να επανεξετάσει µε εποικοδοµητικό πνεύµα τη θέση της σε σχέση µε τα έργα 

ανάπλασης που προγραµµατίζει εντός του ∆ηµόσιου Κήπου ο ∆ήµος Πάφου, δίνοντας το 

πράσινο φως ώστε να προχωρήσει ανεµπόδιστα η συνολική ανάπλαση της περιοχής που 

περιλαµβάνει τις περιµετρικές πλατείες, το αναψυκτήριο, τον παιδότοπο, και άλλες λειτουργίες 
που είναι καθιερωµένες στη συλλογική µνήµη και τη φυσιογνωµία της περιοχής ώστε να 

αποκατασταθεί η ιστορική συνέχεια και να µπορέσει ο ∆ηµότης να τις απολαύσει ξανά.  

 

Την ίδια ώρα το ΕΤΕΚ καλεί το ∆ηµοτικό Συµβούλιο και τη Μητρόπολη Πάφου να εξετάσουν 
µαζί, µε θετικό πνεύµα συνεργασίας και χωρίς αποκλεισµούς εναλλακτικές λύσεις για 

χωροθέτηση Καθεδρικού Ναού εκτός του ∆ηµόσιου Κήπου και εντός του ευρύτερου κέντρου 

της Πάφου. Το ΕΤΕΚ, σύµφωνα µε το θεσµοθετηµένο ρόλο του, είναι στη διάθεση της 
Μητρόπολης και του ∆ηµοτικού Συµβουλίου εφόσον του ζητηθεί, για να συµβάλει στην πιο 

πάνω διαδικασία εξεύρεσης κατάλληλου χώρου, µε στόχο τη µακροπρόθεσµη εξυπηρέτηση 

των καλώς νοούµενων συµφερόντων της πόλης της Πάφου. 

 


